

## 109 年度教育部高等教育深耕計畫學生說明會—與學生座談紀錄

日期時間：108 年 11 月 13 日（星期三）12:00-13:00

座談地點：臺北校區承曦樓 505 教室

編號	提問內容	現場回應	建議承辦單位	單位回覆內容
1	學校是否可以開設由外籍老師授課之外語會話班，且開放全校同學皆能參與。	謝謝同學建議，將列入未來計畫之規劃參考，此部分建議由通識中心辦理。	通識教育中心	為顧及學生之權益，本中心未來擬辦理系列英語會話講座，並邀請外籍教師至校講習，以符合學生所需。
2	每年都會同學互找自行組團去偏鄉帶營隊，可學校只補助社團或是系學會去帶營隊，有沒有管道像是我們這種自行組成的團體，也可以申請補助？	可向學務處或是研發處詢問看看，是否有相關補助。	學務處、研發處	學務處預計於 109 年度高教深耕計畫中增列學生參與課程以外之校內單位或社團，及校外正式立案社會服務機構或團體所舉辦社會關懷性質之服務性活動，予以交通費或保險費等獎助補助。
3	外語老師來演講的時間若是中午，可否提供午餐？	若該活動經費當初有編列午餐的費用，皆	各單位	若計畫經費許可，會盡量編

	餐？	會提供午餐。		列提供午餐的費用。
4	資管系教室螢幕只有 15 吋太小。	今年已經提供經費供資管系汰換螢幕。	資管系	108 年已更換教室螢幕。
5	覺得應外系的第二外語開設的課程很少，本來有日文、法文、德文、西班牙文，但因為沒德文老師，所以課程沒開成。	建議可由外聘業師開設外語相關課程。	應外系	108 學年度第一學期已開設日文、法文、德文、西班牙文四門課程，並由校內外聘請相關師資至本系授課。
6	補助計畫有幾年？	完整計畫時程從 107-111 年，共五年，目前還有 3 年。	教發中心	完整計畫時程從 107-111 年，共五年，目前還有 3 年。
7	學校是否可以開設，考研究所準備相關資料的輔導課？	每個研究所需要的能力不同，像是外語類重視語言能力、國際交流，但資訊類就是重視程式語言的能力。同學可多利用 ePortfolio 紀錄學習歷程，並多充實想讀的研究所要求所需的各	各科系	1.同學可以自行先收集資料，並利用系所資源就教師長，若系上資源允許，將會提供升學講座。 2.部分系亦提

		項技能。		供輔導書審及面試資料之準備的服務。
8	北科的圖書館可以看電影，北商圖書館是否可比照？或是提供像Netflix的搜尋？	教發中心在中正紀念館2樓有許多公播版的影片開放借用，請同學可多加利用。	圖書館	<p>1.圖書館(臺北總館)已向學校爭取經費進行整修以及設置視聽區;桃園分館已有視聽區可使用，也購置了許多電影片，臺北校區同學可上本館館藏目錄查詢電影片資料，也可利用「兩校區互借」功能借閱。</p> <p>2.圖書館整合查詢系統-資料庫購有「公共電視教育影音公播網」節目，無須借用，不限校內外均可連線使</p>

				用。 3.有關租用Netflix，因受限圖書館經費問題無法提供，敬請見諒。
9	心諮組開設的手作課程名額太少，每次報名都秒殺，希望可以增加名額。	可幫忙向該單位反應。	學務處	心理諮商組每學期皆根據學生需求設計心理衛生宣導活動（講座及工作坊），內容涵蓋人際、親密關係與生涯、探索自我等議題，透過此類心衛活動提升學生相關知能，鼓勵學生多方參與各類型的課程活動，以提升自我認識及成長。
10	參加全國性校外競賽有	謝謝同學建議，這部	各系所	建議學校訂定

	得獎，但學校卻沒有提供獎金，希望可以提供獎金。	分我們會納入後續計畫之規劃。		相關法規，以獎勵學生為校爭光。
--	-------------------------	----------------	--	-----------------

# 109 年度教育部高等教育深耕計畫學生說明會—與學生座談紀錄

日期時間：108 年 11 月 21 日（星期四）12:00-13:00

座談地點：桃園校區弘毅樓 A240 教室

編號	提問內容	現場回應	建議承辦單位	單位回覆內容
11	桃園校區也想要開設 AI 相關的課程。	學校設立有一個 AI 教學網站，請在 google 搜尋”北商 AI 教學計畫”，網站內提供許多免費的線上課程，同學可多加利用，並提供修習時數證明，詳情請見網站各項公告。	桃園校區各系所	對 AI 有興趣的同學請上史丹佛大學成立的線上課程平台 Coursera 觀看台大林軒田教授的「機器學習基石」中文課程。也可以搜尋：Learn with Google 學習 Google 官方推出的 Machine Learning Crash Course 的機器學習課程，總時數約 15 小時，包含 40 個以上的練習作業、25 堂課，全部的上課影片皆有中文！
12	桃園校區是否可以舉辦像是臺北校區的美食嘉年華活動。	桃園校區活動參與人數較少，且該活動許多是由外籍生掌廚，如果桃園校區同學們願意熱烈參與的話，相信	通識教育中心	1.本活動因所需費用及人力資源較為龐大，依 108 年本中心所獲「社會行動力」之分配款項，實不足以支應之。但為了能符合學生期待，故中心胡小娟老師（目前借調企管系）仍擬盡其心力，情商學務處及其它相關單位，共同籌辦之，惟需有足夠人力支援

		各單位都會很樂意來辦活動。		及經費支應。 2.續上述說明 1，108 年中心於桃園校區也辦理了多場講座／活動，舉凡「見鬼了：志怪敘事與常異思維」、「漢字與數位媒體應用」、「2019 年北商青春書評大賞」、「西方文化與建築美學」、「你不該錯過的素材庫-漢字與設計」。未來，也將持續辦理通識相關性活動，以達學生之學習需求目標。
13	我們要如何主動去知道、了解學校的活動訊息？可否有 Line 推播。	請同學多注意活動報名系統，高教深耕相關的活動都會公告在上面，也要多留意學校首頁及電子信箱。 Line 推播目前還在開發、試用中，還有些困難要克服，我們會再研究看看。	各單位	目前本校已建置活動報名系統 ( <a href="https://signupactivity.ntub.edu.tw/">https://signupactivity.ntub.edu.tw/</a> ) 彙整全校深耕計畫活動訊息公告，請同學多留意活動報名系統。也要多留意學校首頁及電子信箱。 另外，有關 Line 推播功能，本活動報名系統與資管系「商繫 sunset」LineBot 專題結合，已有推播活動功能；惟目前仍在測試中，未來學生可加入「商繫 sunset」即時得知全校深耕計畫活動資訊。
14	想要有企業參	同學可多多留	各系所	礙於經費有限，開設企業參訪的

	訪的課程。	意活動報名系統，上面會有些課程企業參訪的訊息，若有公開名額，同學就可以報名參加。		課程實有困難，故將持續以有限的資源，適時辦理本系師生校外企業參訪活動為原則。
15	阿滴英文有到臺北演講，是否可以也來桃園舉辦。	謝謝同學建議，桃園如果參與意願高，我們可以幫忙向相關單位反應。	學務處	謝謝同學們對阿滴的演講反應熱烈，此活動係由臺北校區學生會主辦並自台北校區學生會費支應演講費用，若桃園校區同學們亦有此需求，學務處課外組會將相關資訊移交桃園校區學生會酌情辦理。謝謝！
16	剛剛說的活動推播 Line，是否可以每班邀請一位學生代表加入，再請該同學轉發，就不需要全校同學都加入該帳號 Line、收推播通知。	同學的建議我們會好好研究，因為目前推播通知的確有經費上的考量，謝謝同學建議。	教發中心	擬研議以此辦理，因目前推播通知訊息數會牽涉到經費，謝謝同學建議。
17	以後辦活動前	這個執行上可	各單位	謝謝同學建議，我們會討論看，

	<p>是否可以先問卷調查桃園校區參加意願，才不會老是辦活動沒人來，導致以後桃園的活動愈來愈少。</p>	<p>能會有點難度，但我們回去會跟各單位建議，看怎麼樣會做比較好，謝謝同學建議。</p>		<p>是否試行以後桃園校區辦活動前先請助教轉發 google 表單，請學生填寫，統計較多人可以參與的時間和參加意願，作為之後規劃活動的依據。</p>
18	<p>臺北之前有金融科技的活動與課程，是否可以也到桃園來辦，桃園參與人數若較少，是否可以採取小班制的方式？</p>	<p>之前金融科技聯盟的活動是記者會，桃園的同學若想要上 Fintech 相關的課程，我們會幫忙向系所反應，謝謝同學的建議。</p>	<p>桃園校區各系所</p>	<p>並無規劃開設金融相關的課程，若是校級的活動會由校級的主辦單位通知課程地點，系上亦會建議學校平衡兩校區的相關活動。</p>